Communiqué de presse : Ramona, Gabriella, Roberto, Roméo, Nino, 
          Enfants de la République

Ces cinq enfants roms sont scolarisés pour la deuxième année dans des écoles bordelaises : l’école maternelle du Noviciat, l’école élémentaire André Meunier, le collège Aliénor d’Aquitaine.

Nés en Allemagne, ils ne connaissent absolument pas le pays vers lequel la Préfecture de Gironde veut renvoyer leur père : la Serbie. Kuze Nikolic a reçu le 24 janvier une Obligation de Quitter le Territoire Français d’ici un mois.
Cette obligation est inhumaine et injuste. Elle est contraire à la Convention Européenne des Droits de l’Homme : envoyer une famille Rom en Serbie équivaut à un «  traitement inhumain » (article 3).  La famille de Kuze Nikolic habite en France, et chacun a « droit au respect de sa vie familiale » (article 8).

Ces enfants grandissent depuis deux ans au milieu d’enfants à qui sont enseignées les valeurs de la République, l’histoire des droits en France et notamment des droits des enfants. 

Parents d’enfants scolarisés dans ces écoles, enseignants, voisins, nous refusons ce mépris et demandons à la Préfecture de Gironde l’annulation de l’obligation de quitter le territoire français faite à Kuze Nikolic et la régularisation rapide de la situation administrative de la famille. 
                    Pour le comité de soutien de Kuze Nikolic, 

Marion Paoletti  (06 24 26 49 99 /marion.paoletti@libertysufr.fr)
Anne-Claire Soubiran  ( 06 23 95 26 26 / soubiran.jean@neuf.fr)
