Monsieur le Préfet,

Nous vous adressons à vous en tant que citoyens, afin d'appuyer les demandes de régularisation des travailleurs sans papiers bordelais.

Depuis juillet 2008, plus de trente dossiers complets ont été déposés par des travailleurs accompagnés d'un collectif de soutien. Nous attendons de vous que ces demandes soient étudiées avec attention et qu'un réel accompagnement de ces travailleurs vienne se substituer à une obligation de quitter le territoire. L'évaluation de leurs dossiers doit se faire non seulement en prenant en compte les métiers vraiment en tension sur la CUB, mais au-delà avec humanité et respect de l'être humain.

Ces hommes et ces femmes sont pour la plupart présents sur le territoire français depuis plusieurs années déjà, sont des citoyens respectables et ne méritent en aucun cas de se voir opposer un refus systématique de leur régularisation, sans explication.

Aussi, Monsieur le Préfet, nous vous demandons de bien vouloir accorder à ces travailleurs comme les autres des titres de séjour leur permettant enfin de travailler, et de vivre, dans la légalité.

Nous comptons sur votre bienveillance pour réétudier rapidement toutes les demandes de régularisation de ces travailleurs et leur donner enfin satisfaction. Au-delà, nous attendons de la Préfecture de la Gironde qu'elle témoigne, dans la gestion des dossiers de travailleurs sans-papiers à venir, d'une bonne volonté face à ces citoyens qui font tout leur possible pour s'intégrer.

Dans cette attente, nous vous prions de croire, Monsieur le Préfet, à l'expression de nos sincères salutations.
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Pétition à  renvoyer à  ASTI 10 rue Causserouge 33800 Bordeaux

