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                                                                                               8 avril 2009

Rouzan et Sergueï n’ont jamais pu aller à l’école, laissons les étudier ici, c’est leur droit !

Mais… pour étudier, il faut un toit !

Sergueï est en première année CAP Maintenance des véhicules automobiles (option véhicules particuliers) au lycée Beau de Rochas, Bordeaux.

Rouzan est scolarisée en première année BEP carrières sanitaires et    sociales au lycée St. Augustin, à Bordeaux.

Le père de Rouzan et Sergueï est arménien, leur mère est d’origine azérie. Ils ont vécu les conflits entre l’Azerbaïdjan et l’Arménie en 1988. En tant que couple mixte, ils ont été victimes de violences. Ils ont donc fui l’Arménie et se sont retrouvés en Abkhasie où leurs enfants sont nés. Mais en 1992, les conflits éclatent entre l’Abkhasie et la Géorgie, ils fuient de nouveau pour protéger leurs enfants et se réfugient en Russie.

En Russie le père pouvait travailler, il s’est fait racketter pour sa demande de  papiers, un enfant a été enlevé à l’âge de huit ans avec demande de rançon. Alors toute la famille fuit encore, vers une autre ville de Russie, mais les années passent et la mère et les enfants n’arrivent pas à obtenir de papiers, ils n’ont pas le droit de circuler et vivent reclus dans un appartement. 

C’est ainsi que Rouzan et Sergueï n’ont jamais eu le droit d’aller à l’école, c’est leur mère qui a assuré leur enseignement en langue arménienne, russe, en mathématiques...

Cette famille qui a dû fuir les violences faites aux couples mixtes en Arménie, les conflits des pays du Caucase, la mafia en Russie, s’est finalement réfugiée en France en décembre 2006, dans l’espoir d’y vivre dignement. La France refuse leur demande d’asile et de ce fait on leur demande de quitter leur logement cette semaine, ils sont donc tous à la rue.

Quel parcours ce couple et leurs enfants devront-ils encore affronter s’ils ne sont pas régularisés ?
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