PETITION DE SOUTIEN A LA FAMILLE ALTUN

(Collège et école élémentaire Jean Jaurès)

La famille ALTUN a quitté la Turquie pour la France avec leurs deux enfants Ibrahim et Kubra afin de fuir des persécutions politiques  en octobre 2004.

Ils ont demandé l’asile politique qui leur a été refusé définitivement en janvier 2007.

Ibrahim est scolarisé en 6° au collège Jean Jaurès et Kubra en CE2 à l’école primaire Jean Jaurès de CENON.

Après avoir reçu une obligation de quitter le territoire français en avril 2007, la famille ALTUN a déposé un recours auprès de la cour administrative d’appel.

Dans ce contexte, cette famille est donc expulsable à tout moment vers un pays où leur vie est en danger.

Nous, enseignants, personnels d’éducation, parents d’élèves de l’école primaire et du collège, membres du Comité de soutien Jean Jaurès, refusons cette décision indigne et inhumaine. Leurs souffrances ont déjà été intolérables.

Soucieux du respect de la dignité humaine et du droit à l’éducation, par cette pétition, nous demandons donc à la préfecture de Gironde la régularisation de cette famille afin que les enfants ALTUN puissent poursuivre leur scolarité et que leurs parents puissent vivre et travailler en toute régularité auprès d’eux.

Ainsi, nous vous invitons, par cette pétition, à manifester votre soutien à la famille ALTUN.
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à renvoyer à : Comité de soutien de la famille Altun - Parents d'élèves FCPE -Ecole Elémentaire Jean jaures -place Voltaire -33150 CENON 

