PETITION POUR LA LIBERATION DE M. KEITA

kinésithérapeute à l’hôpital d’Aurillac

KEITA M’Gba Mamourou que nous appelions familièrement Keita à Bordeaux a 35 ans. Originaire de Côte d’Ivoire il a du fuir son pays au moment des troubles d’il y a quelques années après que des membres de sa famille, en particulier sa mère et sa sœur, ont subi des traitements inhumains et dégradants. Plusieurs membres de sa famille vivant en France ont obtenu le statut de réfugié politique. Il lui a été refusé, et à ce refus a fait suite une OQTF. (Obligation de Quitter le Territoire Français)

Après avoir terminé ses études de kinésithérapeute au Sénégal, il avait obtenu après la réussite du concours, la possibilité d’intégrer une 3ième année de formation en masso- kinésithérapie à l’IFMK de Rennes , afin de valider son DE en France et de pouvoir y exercer. Il avait obtenu un contrat de 18 mois à l’hôpital d’Aurillac qu’il devait rejoindre en juillet 2009 à l’issu de sa formation. Une demande de titre de séjour était en cours. 

Bien qu’il rentre dans le cas de l’immigration choisie, mardi 30 septembre 2008 il a fait l’objet d’une arrestation piège à la préfecture du Cantal. Le soir même il était au CRA de Lyon Saint-Exupéry. Hier soir, mercredi 1er octobre, il apprenait son expulsion prévue dans la nuit sur insistance du préfet du Cantal. Son avocat bordelais lui a fait faire une demande d’asile qui a été prise en compte. Il passe le jeudi 2e octobre au JLD. Sa libération n’est pas garantie, une demande d’asile faite en CRA ne suspend pas longtemps l’exécution d’une expulsion.

Ses collègues de l’hôpital se mobilisent soutenues par les associations du Cantal. 

Nous vous demandons de signer cette pétition. Keita ne doit pas être expulsé. Il a un emploi, des références de stages pendant ses études à Bordeaux. S’il rentre dans son pays, entrant dans la catégorie des opposants au régime, il risque de subir des traitements inhumains et dégradants.

Chantal Fourtinon Bordeaux , Odette Toulet Bordeaux

02/10/2008
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Pétition à renvoyer à Chantal Fourtinon – 607 avenue des 7 forêts -33520 Bruges

